

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 115. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1966. május 17.

A IX. nártkongresszus tiszteletére

## Gyorsan fejlődik a szocialista-brigád-mozgalom a tsz-ekben

A párt iránti őszinte szeretet sok szép megnyilvánulásának lehetünk tanúi mostanában a falvakban. Szinte napról napra szaporodnak pártunk IX. kongresszusa tiszteletére tett szebbnél szebb munkavállalások.

A szegedi járás legtöbb közös gazdaságában máris működnek az új szocialista címert küzdő brigádok. Öt-tömösön, a Magyar László Tsz-ben a szőlőművelő gazdák is megszervezték első szocialista címert küzdő brigádjukat. Többek között 90 százalékos megeredését váltották annak a 20 ezernyi kis szőlőtökének, melyeket az ideai tavaszon telepítettek.

**Jelentős értékű társadalmi munkát is vállaltak a köz-ségfejlesztésben.**

Szakmai ismereteik gyarapítása céljából többek között a baresi Vörö Csillag Tsz szocialista brigádjával építettek ki kapcsolatot.

A szocialista címert küzdő brigádok kongresszusi versenyéből derekasan ki akarják venni a részüket a Magyar László Tsz-ben a traktoristák is. A héttagú traktorbrigád a szocialista cím elnyerésének több más fel-

tetele mellett vállalta, hogy az éves terv szerinti 6320 normálhold gépi munka helyett 7150 normálholdat végez el. Ezáltal mintegy

**83 ezer forint többletjövedelemhez, illetve megtakarításhoz juttatják a közösséget.**

A 13 százalékos tervtúlteljesítés mellett 5 százalékos üzemanyag-megtakarítást is brigádszerveződéskükbe foglaltak. Továbbá a brigád 40 óra kollektív társadalmi munkát is felajánlott a falu javára.

A deszki Kossuth Tsz gazdasági csatlakoztak a kisteleki Felszabadulás Tsz kongresszusi versenyfelhívásához. Hasonlóképp, mint a kistelekiek,

**éves termelési terveik jelentős túlteljesítését vállalták.**

Bakson, az Új Élet Tsz-ben immár hagyománya van a fiatalok versenykedvének. Most is a példamutatók szerepét vállalták. A kertészek közül Sülly Mária, Fédernájer Margit és Szépe Júlia munkacsapatai neveztek be elsőként a kongresszusi versenybe. Vállalásuk teljesítésével ugyancsak el akar-

ják nyerni egy év múltán a szocialista brigád címet. A három ifjúsági brigád együttesen vállalta többek között a zöldségtermesztés 2 millió 90 ezer forint tervezett árbevételének 10 százalékkal való túlteljesítését. Ezt első-sorban a természet zöldség-félék minőségének javításával, a nagyobb exporthányad biztosításával érik el.

Szocialista címert küzdő brigád alakult Bakson, a szövetkezeti állattenyésztésben is. A tejhozamok növelésében és az állatellátás csökkentésében kívánunk az idén jelentős javulást. Sülly László fejfőgyűlés egyénileg is benevezett a kongresszusi munkaversenybe. Szerződésből olvastuk, hogy a gondjaira bízott 22 tehén után legalább 21 egészségesen felnevelt, egyenként 145 kilogramm súlyú borjút kíván átadni, miközben a tejtermelési átlagot is jelentősen javítja. Ugyanítt Tábit István sertésgondozó a hízalás gazdaságosságának növeléséért indult egyéni versenybe. Többek között az 1 kilogramm hús előállításához szükséges takarmányadagot 10 dekával szándékozik csökkenteni. A tervezett 110 kilogramm sertésenkénti átlagsúlyt pedig 120 kilogrammra vállalta garapítani a saját munkaterületén. Hasonlóan

**elismerésre méltó vállalkozások sokaságáról érkezik mostanában híradás**

a szegedi járási tanács mezőgazdasági osztályára más tsz-ekből is. A járási versenybizottság már vezzi a munkáját, gondosan számba veszi a versenymozgalom eredményeit, dokumentumait, melyek alapján később a versenyben elért eredményeket elbírálják.



(Télefoto - MTI Külföldi Képszolgálat)

**A Da Nang-i utcán** Vasárnap reggel Ky tábornok, dél-vietnami miniszterelnök csapatai váratlanul akcióba léptek a közép-vietnami kormányellenes mozgalom fellegvárában, Da Nangban, és elfoglalták a várost, ahol jelenleg is utcai harcok folynak. Képtünkön: Ky egyik előtörőse tüzelőállásban a rádióállomás mellett. Az eseményekről a 2. oldalon közlünk tudósítást

## Negyvenhat nagy bányászati beruházás

A bányászat (beleértve az érc- és ásványbányászatot is) beruházási költségelőirányzata a harmadik ötéves tervben körülbelül 10 százalékkal nagyobb, mint a másodikban volt. Az előirányzat 66 százalékat, úgynevezett értékhatár feletti nagy beruházásokra fordítják. A jelenlegi ötéves tervidőszakban sor kerül az **előző ötéves tervben elkezdett nagy beruházások befejezésére.** A terv összeállításánál ugyanis az volt az egyik fő cél, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközöknek a legfontosabb beruházásokra való összpontosításával meggyorsuljon az épülőben lévő bányák befejezése és teljes kapacitásuk minél előbbi kihasználása is javítsa a bányászat gazdaságosságát. Ezeknek a szempontoknak figyelembevételével a **harmadik ötéves terv során összesen 46 nagy beruházást fejeznek be.** Legjelentősebb közöttük a szénbányászat területén a mecseki Zobák-akna, Tatabányán a bányászati külszíni szénkoncentráció, Borsodban a tervtörői és a Tardona-völgyi koncentráció, Dorogon a dorog-tokodi koncentráció, a sárisápi 19. és 22. akna, a

12-es aknai fokozott vízvétel, az Erzsébet-aknai rekonstrukció, Oroszlányban a 21-22-23-as aknamélyítés, Nógrádban a Katalin-2. aknai rekonstrukció, a Szeptember 6. aknamélyítés, Ózd vidékén a borsodnádasi első építési ütem és az egercsei fejlesztés, Közép-Dunántúlon a dudari aknai víztelenítés, a balinkai rekonstrukció, Várpalotán a bántapusztai bányüzem befejezése. A gyors befejezésre előirányzott fontos beruházások listájára került a gyöngyösi ércbányafejlesztés és a gyöngyösi ércelelőkészítő mű is, valamint az Országos Bányagépgyártó Vállalat budapesti gyárának rekonstrukciója.

A harmadik ötéves terv előbb megkezdett és 1970 utáni befejezésre tervezett beruházások közül **legjelentősebb a visontai Thorez külszíni szénbánya,** valamint a tatabányai 15/c. akna.

Több nagy beruházás megkezdését is előirányozza a bányászat harmadik ötéves terve. A Mecseki Szénbányászati Tröszt területén a Kossuth-aknai koncentráció, Béta-akna és Szászvár fejlesztése szerepel a tervben. Napirendre kerül a putnoki bányüzem bővítése, a ménkesi bánya rekonstrukciója, a fehérvárcsurgói új üveghomokbánya, valamint Salgótarjánban új **bányagépgyár építése is.** Ugyancsak a harmadik ötéves terv fontosabb beruházásai közé tartozik a fehérvárcsurgói homokelőkészítő mű, a mádi kaoliniszapoló, Hegyalján új kaolinbányák nyitása, Nagybátányban a szénosztályozó rekonstrukciója. Fel-sőpetényben pedig agyag-nemesítő üzem létesítése. (MTI)

**Ky megszállta Da Nangot**  
Magyar küldöttség a Komszomol kongresszusán  
Képviselők és választók eszmecseréje  
Szegedi úttörők ünnepe  
Sportoldal

## Épül a vaskapui erőmű

A vaskapui vízi erőmű építői újabb sikert könyvelhetnek el: fél évvel a kitűzött határidő előtt megkezdték a duzzasztógát betonozását. Az óriási gát 1278 méter hosszú lesz és építéséhez évente mintegy 220 000 köbméter beton szükséges. A munkát a Duna szintje alatt húsz méterrel kezdték el. Az erőmű építését 1964 szeptemberében kezdték meg és azóta több mint 40 milliárd régi dinárt fordítottak rá. Az ideai munkálatok értéke ugyancsak 40 milliárd régi dinár. Jugoszlávia és Románia 400 millió dollárt irányzott elő a vízi erőmű és a hajózási rendszer felépítésére.

Az erőmű 1972-ben készül el s évente hatmilliárd kilowatt-óra áramot ad majd az országnak és ugyanannyit Romániának. (MTI)

## Koszigin látogatása a kairói egyetemen

A szovjet kormányfő és Nasszer beszédet mondott

A Koszigin miniszterelnök vezette szovjet kormányküldöttség és Nasszer elnök meg kísérete vasárnap este Port Saidból visszérkezett Kairóba. A két küldöttség különvonaton tette meg az utat.

### Hivatalos tárgyalások

Hétfő délelőtt a kairói Kubben-palotában ismét tárgyalóasztalhoz ült Nasszer elnök és Koszigin szovjet kormányfő. A megbeszélésen részt vett a teljes szovjet és egyiptomi delegáció. A legutóbbi megbeszélés a Horreja jacht fedélzetén, Alexandria és Port Said között volt. Ugyancsak hétfőn Kairóban Gromiko szovjet külügyminiszter és Mahmud Riad, az EAK külügyminisztere megbeszélést folytatott.

Az Egyiptomban tartózkodó szovjet kormányküldöttség Alekszej Koszigin miniszterelnök vezetésével hétfőn látogatást tett a kairói egyetemen. A vendégeket elkísérte Nasszer elnök és az EAK több más vezetője.

Koszigin, Nasszert és a szovjet küldöttség tagjait az egyetem diákjai meleg fogadtatásban részesítették.

A nagyszámú diákhallgatóság előtt beszédet mondott Nasszer elnök, Koszigin szovjet kormányfő és Ali Szabri, az Arab Szocialista Unió főtitkára.

### Hathatós fegyver

Koszigin beszédében kijelentette, hogy a Szovjetunió a jövőben is a teljes egyenjogúság, a barátság és a kölcsönös támogatás alapjaira építi viszonyát a szociális

haladás útjára lépett népeikkel. Erre példának hozta fel a Szovjetunió és az Egyesült Arab Köztársaság viszonyát. Ez a viszony hathatós fegyver az imperializmus és a reakció ellen vívott harcban mind a Közel- és a Közép-Keleten, mind pedig szélesebb méretekben. Méltatta az új Egyiptom sikereit, majd részletesen foglalkozott az Egyesült Államok agresszív vietnami háborújával. Meggyőződését fejezte ki, hogy a vietnami nép hősi erőfeszítéseit siker koronázza.

### Határozottan elítéljük

A szovjet kormányfő rámutatott, hogy az amerikai kormány nem hajlandó végrehajtani az 1954. évi genfi egyezményeket, amelyek előirányozzák a külföldi csapatok kivonását Vietnamból, továbbá azt, hogy a vietnami nép önállóan, szabad véleménynyilvánítás útján dönthesse saját sorsáról. A békés szóhasználat arra kell az amerikai kormánynak,

hogy leplezze agresszív cselekményeit. A vietnami amerikai agresszió része annak az általános imperialista politikának, amelyet az Egyesült Államok a Föld többi részében — Európában, Afrikában, Latin-Amerikában és Ázsiában is folytat. Az imperialisták arra használják fel külföldön levő támaszpontjaikat, hogy nyomást gyakoroljanak más államokra, közvetlenül fegyveresen beavatkozzanak belügyeikbe. Mi határozottan elítéljük ezt a politikát, sikerra szállunk a külföldön levő katonai támaszpontok megszüntetéséért és az idegen csapatok kivonásáért — mondotta Koszigin, majd befejezésül kifejezte azt a reményét, hogy a szovjet és a kairói egyetemi tanárok, előadók és hallgatók alkotó együttműködése, nemkülönben a diáksere elősegíti a Szovjetunió és az EAK kultúrájának kölcsönös gazdagodását, a tudomány haladását.

### Nélkülözhetetlen a politikai élcsapat létrehozása

A kairói egyetemen mondott beszédében Nasszer elnök Koszigin szovjet miniszterelnökhöz fordulva kijelentette: az ön mai látogatása a kairói egyetemen és holnapi parlamenti beszéde különös jelentőségre tesz szert.

Az elnök ezután részletesen foglalkozott az egyiptomi főiskolai oktatás és tudomány fejlődésével. Méltatta a szovjet-egyiptomi együttműködést, majd az

EAK politikai problémáival foglalkozva hangsúlyozta az erős politikai szervezet fontosságát. Mint mondotta, az egyiptomi forradalom a haladás irányába tett lépés volt, de továbbviteléhez nélkülözhetetlen a tudományos szocializmus alapján szerveződő politikai élcsapat létrehozása. Koszigin annak a népnak képviselőjeként üdvözölte, amely megvalósította a világtörténelem legnagyobb forradalmát. (MTI)









